

消费日报

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第 0054 号

奋进新征程 建功新时代

大别山革命老区——

发展日新月异 群众增收致富

大别山间，新雨过后，薄雾轻笼。位于河南省信阳市新县城区的英雄山上，“红旗飘飘”主题雕塑巍然屹立。远处，油茶、苍术、杜仲……一片片、一道道，鲜翠欲滴。

革命战争年代，大别山是一座英雄的山；百万英雄儿女投身革命，仅在册烈士就有13万多人；孕育鄂豫皖革命根据地，诞生多支红军主力队伍。

2019年9月16日，习近平总书记在新县考察时说，我们绝不能忘记革命先烈，绝不能忘记老区人民，要把革命老区建设得更好，让老区人民过上更好生活。

牢记嘱托，砥砺前行。大别山区湖北、河南、安徽三省各地市，以巩固脱贫攻坚成果为基础，以加快产业振兴为重点，以绿色发展为牵引，正走出一条新时代革命老区高质量发展的路子。

巩固脱贫成果
完善基础设施

安徽省六安市金寨县花石乡大湾村，74岁的脱贫户汪能保在农家院里喝着茶：“去年检查出白内障，多亏县里有惠民政策，前阵子做过手术，眼睛又亮了起来。”

几年前，汪能保罹患胃癌，老伴慢性病缠身，一家人生活困难。得益于安徽省健康脱贫大病和慢性病两项兜底政策，他做手术花了12万元，自己只掏了不到1万元，老伴药费报销80%以上。

治疾病，卸下“经济包袱”，同时汪能保在驻村工作队和村两委帮扶下，种红薯、挖竹笋、卖特产，老伴当上公益保洁员，全家去年收入近4万元。

沿山道，跳溪涧，记者来到位于河南省信阳市商城县的金刚台主峰。高耸的绝壁上数十个山洞，见证了1934年11月红二十五军战略转移后，留守游击队和妇女排与敌斗争的

大别山革命老区——

济带发展、长三角一体化发展战略，加快承接产业转移，推动一批新兴产业加速崛起。

从湖北省武汉市出发，驱车1小时，过黄冈长江大桥。道路两侧，是作为黄冈市承接武汉市产业转移“桥头堡”的黄冈产业园。

安一辰光电科技有限公司的无尘车间内，工人们正在机器前忙碌。公司创始人韩东原本在武汉市创业。2017年，他看中黄冈产业园的政策优势，先后投资建成20多条激光器、探测器、红外温度传感器生产线，去年产值达6000万元。

湖北省加快推进武汉城市圈同城化发展，老区黄冈、孝感等地大力引进配套企业，积极融入武汉城市圈。黄冈市发改委总经济师石志红说，黄冈承接武汉“光芯屏端网”、大健康等产业外溢，2021年招引亿元以上武汉市产业项目53个。如今，黄冈产业园26家投产企业中，已有过半数与武汉市实现同城化发展。

河南省抢抓东部沿海产业向中西部转移机遇，今年3月在信阳市设立豫东南高新技术产业开发区，打造对接长三角和大湾区的“桥头堡”。《安徽大别山革命老区“十四五”振兴发展规划》发布，积极承接沪苏浙、合肥都市圈等地区新兴产业布局和转移。新兴产业加速聚集，大别山革命老区发展日新月异。

筑牢绿色屏障
实现生态价值

“浊度8.23，溶解氧10.17，温度20.7……”武汉市新洲区道观河水库水质自动监测站里，监测员徐正洲在仪表前查看数据，“机器每4小时检测一次水质，结果第一时间上传到生态环境部门。”监测站外，道观河水库碧波荡漾，宛如一块巨大的翡翠。

道观河发源于大别山脉，流经黄冈市团风县、武汉市新洲区。下游水库是新洲区近半人口的饮用水源地。

2019年以来，新洲区与团风县签署协议约定生态补偿，还建立了流域联席会商、联合执法、污染共治等机制。

今年1月，道观河风景区发布2021年度生态系统生产总值(GEP)核算结果：6.776亿元。这是武汉城市圈首个街镇级GEP，为道观河流域横向生态补偿的实施奠定了基础。“生态补偿的资金，主要用于拆除道观河水库沿线的养殖场、石材加工厂，建设生态公园和污水处理设施。”黄冈市生态环境局团风县分局总工程师胡正说。

大别山是长江中下游地区重要的水源涵养地，也是中部地区生态屏障。鄂豫皖三省不断加强大别山区域自然保护地建设，加快推动长江、黄河、淮河流域环境治理，积极践行绿色发展方式，促进生态产品价值实现。

近处花团锦簇，远处山林葱郁。在安徽省安庆市岳西县石关乡东冲村，55岁的胡汪存建起苗木基地。去年下半年，他想扩大苗圃规模，但买树苗、除杂草、施肥料，样样都要花钱。胡汪存守着1700多亩公益林犯难之际，县里传来“公益林补偿收益权”质押贷款的消息。他喜出望外、递上申请。很快，银行实地考察了林场管护情况，林业局出示了公益林补偿收益权证明。

三方签订资金监管协议，胡汪存于2021年11月拿到安庆市首笔“生态贷”15万元，“我用这笔钱买了几千株金钱松和映山红，现在长势喜人。”

眼下，岳西县正探索建设“两山银行”。全县拥有省级以上公益林138万余亩，2021年度公益林补助资金约1905万元，可质押贷款额2.8亿元左右。

山水林田皆是资本，绿色宝藏亦是“钱库”。大别山革命老区以生态保护为基础，大力推进生态产业化和产业生态化，让绿水青山转化为人民幸福生活的“金山银山”。

(人民日报)

中酒协举办首期陈年白酒鉴定师培训班宣贯讲座 收藏老酒要关注五个方面

本报讯 (记者 贾淘文) 中国自古就流传着一句话“酒是陈的香”。陈年白酒也被称为老酒，随着改革开放的不断深入发展，在上世纪80年代至90年代逐渐兴起了“收藏热”。陈年白酒有着“可以喝的古董”之美誉，陈年白酒收藏也是一个方兴未艾的行业。5月14日，由中国酒业协会主办的首期中国陈年白酒

鉴定师培训班宣贯讲座在线上举办，共有437人通过网络预约参加了此次活动。中国酒业协会名酒收藏委员会副主任、全国第五届评酒委员、国家级突出贡献专家胡文明讲解了陈年白酒收藏的发展历史、收藏注意事项、收藏价值等知识，并且为广大学员进行了在线答疑。

胡文明在讲座中指出，从2010年以来，中国陈年白酒在国内外近千场大型拍卖会上，创造了令人惊叹的高价记录。中国陈年白酒越来越受到消费者的认可，在巨大的升值空间吸引下，引发了投资与收藏的热潮。

此前，中酒协发布的《中国老酒市场指数》报告显示，近几年老酒的市场规模已经达到500亿元。未来五年，老酒价格不断上升，消费人群持续增加，老酒市场规模也会不断扩大，市场规模有望达到千亿元级别。

市场调查数据显示，高净值饮酒人群对老酒接受程度颇高，其中87%的受访人群表示很喜欢，且购买意愿表现强烈。此外，相比普通白酒，愿意购买老酒的高净值人群中，近六成愿意溢价20%以上购买老酒。

胡文明表示，中国酒业协会在《中国酒业“十四五”发展指导意见》中明确提出，深挖老酒品质价值、文化价值、艺术价值，强化老酒知识科普，走进社会，引导更多酒类爱好者认知老酒、欣赏老酒、消费老酒。以标准建设全面推动行业高质量发展，促进老酒市场交易走上一条依法规范、高标准、严要求的发展之道。助力陈年白酒市场，超过千亿元目标。

对于消费者关注的“什么样的陈年白酒才值得收藏”的疑问，胡文明进行



1—4月份规模以上工业增加值增长4.0%

本报讯 国家统计局数据显示，1—4月份，规模以上工业增加值同比实际增长4.0%（以下增加值增速均为扣除价格因素的实际增长率）。

分行业看，4月份，41个大类行业中18个行业增加值保持同比增长。其中农副食品加工业下降0.1%，酒、饮料和精制茶制造业增长0.5%。

国家统计局：

物价保持稳定有较多有利条件

5月16日，国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在回应下阶段物价走势问题时指出，我国商品和服务的市场供给能力比较充足，保持价格稳定有较多有利条件。

付凌晖表示，和世界主要国家相比，我国市场供应总体是充足的，价格涨幅明显较低，4月CPI同比上涨2.1%，扣除食品和能源的核心CPI只有0.9%。在输入性通胀压力较大的情况下，我国价格保持稳定温和上涨相当不容易。从4月当月情况看，我国居民消费价格同比涨幅有所扩大，主要是食品价格由降转涨的影响。受到疫情影响物流成本上升，加之一些囤货需求增加，食品价格由上月的下降1.5%转为上涨1.9%，影响CPI上涨0.35个百分点。同时，受国际因素影响，部分能源价格涨幅较高，也助推了居民消费价格涨幅扩大。

谈及我国物价前景，付凌晖认为，尽管近期居民消费价格涨幅有所扩大，但总的看，我国商品和服务的市场供给能力比较充足，保持价格稳定有较多有利条件。

一是食品价格稳定有基础。我国粮食生产连续7年稳定在1.3万亿斤以上，库存较为充足。稻谷、小麦两个口粮品种连续多年产大于需，有少量进口主要是品种调剂。玉米和大豆有一定进口量，会受到国际市场一定程度影响，但影响有限。今年以来，我国粮食生产形势持续转好，粮食价格保持稳定有较好基础。目前生猪产能比较充足，猪肉价格同比仍在下降，后期受生猪产能逐步调整影响，猪肉价格会有所回升，但是幅度有限。

二是能源供给稳定有保障。我国能源主体是煤炭，煤炭储量比较丰富，同时生产能力较强。随着煤炭先进产能逐步释放，有利于抑制能源价格上涨。

三是多数工业消费品供给能力充足。我国产业体系齐全、配套能力强，主要工业产品产量位于世界前列，为产品价格稳定奠定了扎实基础。

“此外，服务消费仍处在恢复之中，价格涨幅比较低，加之市场保供稳价力度在加大，总的看我国价格保持稳定有较好基础。”付凌晖说。

(经济参考报)

中国羽绒工业协会发布

2021年羽绒检测技术比对试验结果

本报讯 (记者 史晓菲)记者日前从中国羽绒工业协会了解到，中国羽绒工业协会5月中旬发布了2021年羽绒检测技术比对试验结果。

来自中羽协的信息称，参加此次羽绒检测技术比对试验的27个第三方检测机构和4个企业实验室均对取得的比对成绩表示认可和满意。中羽协对前10名的第一三方检测机构及4家企业实验室授予“中国羽绒工业协会认可实验室”称号，发放“优秀证书”并在业内进行重点表彰；对剩余17家实验室发放“满意证书”。

中羽协表示，公布本次技术比对满意结果名单，旨在向相关国家职能部门、销售平台、消费者协会等单位以及全行业，推荐专业的检测机构，作为行业品质检测及仲裁机构，以提升检测结果的准确性，为营造公平公正的市场竞争环境保驾护航。

本报新闻职业道德监督岗

电话：(010)67605353 67606237

邮箱：xfrbjw@163.com



快来
扫
我
吧



搜狐新闻客户端

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程：

步骤一：扫码下载搜狐新闻客户端 步骤三：选择“添加订阅”后搜索“消费日报”
步骤二：打开应用点击上方“订阅” 步骤四：点击右上角“+关注”即可